
conjugaison : la forme passive CM1 495

Tu transformes ces phrases du passif  à l’actif :

Un message a été écrit par le messager. è Le naufragé a écrit un message.

La photo du cyclone a été prise par un satellite.
Après la marée noire, des oiseaux ont été soignés par les sauveteurs.
Un abri provisoire a été construit par l’armée.
Les blessés y ont été amenés par les services de secours.

conjugaison : la forme passive CM1 496

Tu transformes ces phrases au passif :

Les infirmiers ont conduit les blessés à l’hôpital. Ü Les blessés ont été conduits à l’hôpital par les infirmiers.

Les sauveteurs ont creusé un trou dans la paroi.
Un bateau a apporté les premiers secours.
Des médecins volontaires ont apporté les premiers secours.
La marée noire menace les oiseaux de mer.



conjugaison : la forme passive CM1 497

Tu transformes ces phrases au passif, attention aux accords !

Un artiste célèbre a peint cette toile.
Un artiste célèbre a peint cette toile.
Un artiste célèbre a peint ces fleurs.
Un artiste célèbre a peint ce paysage.

conjugaison : la forme passive CM1 498

Tu transformes ces phrases au passif :

On a construit cette cabane en une journée Ü Cette cabane a été construite en une journée.

Ce barrage.
Ces bâtiments
ces fusées
ce cerf-volant



conjugaison : la forme passive CM1 499

Tu transformes ces phrases au passif :

Durant la tempête, on a éteint toutes les lumières.
Cela a réduit les risques d’incendie.
Dès le lever du jour, on a dégagé les arbres arrachés.
On a évacué les gens sans maison.

conjugaison : la forme passive CM1 500

Tu entoures seulement les phrases à la voix active :

Les enfants préparent une fête.

La musique est choisie par le maître.

Catherine répète son rôle.

Les décors sont fabriqués par les élèves.

Julia présente les comédiens.

Le spectacle est applaudi par les parents.



conjugaison : la forme passive CM1 501

Tu transformes ces phrases à la forme active :

Les nuages sont chassés par le vent.
La récolte de canne est détruite par la sécheresse.
La montagne était recouverte de neige.
Les vaches sont ramenées par les agriculteurs.

conjugaison : la forme passive CM1 502

Tu transformes ces phrases actives en phrases passives :

La mousse recouvre le tronc de l’arbre.
La tempête déracinera le manguier.
Les gendarmes surveillaient la route.
Les cyclistes emprunteront cette piste.
L’arbitre a sifflé la fin du match.



conjugaison : la forme passive CM1 503

Tu transformes ces phrases à la forme active  seulement quand c’est possible !

Les boîtes sont vendues par des enfants.
Les spectateurs seront placés par de jeunes filles.
Le héros est entré par la fenêtre.
La scène était éclairée par deux gros projecteurs.
Le spectacle a duré une heure.
Les enfants ont été félicités par le maire.


